

# Ανεβάζουν στροφές για την Ιατρική Σχολή

Δηλώσεις από τους δύο πρώτους καθηγητές της

ΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΣΙΖΟΠΟΥΛΟΥ

**Α**νεβάζει στροφές το Πανεπιστήμιο Κύπρου για την έναρξη της Ιατρικής Σχολής το Σεπτέμβριο, η οποία θα δεχθεί 30 Κύπριους φοιτητές και τρεις Ελλαδίτες. Χθες προέβησαν σε δηλώσεις οι δύο πρώτοι καθηγητές της Ιατρικής Σχολής, ο κοσμήτορας Άντης Αδάμ και ο διευθυντής Κλινικών Σπουδών Ζαχαρίου, στα πλαίσια των οποίων ανέλυσαν το μεγάλο αυτό εγχείρημα. Ο δρ Αδάμ τόνισε ότι ο απώτερος στόχος της Ιατρικής Σχολής είναι η αναβάθμιση των υπηρεσιών που παρέχει το κράτος όσον αφορά στη φροντίδα των ασθενών. Άποψη την οποία συμμερίστηκε και ο δρ Ζαχαρίου, ο οποίος συμπλήρωσε πως οι υποδομές των νοσοκομείων στην Κύπρο καθώς και το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό είναι πολύ καλό και θα αξιοποιηθεί ακόμη περισσότερο με τη λειτουργία της σχολής.

Όπως ανέφερε ο δρ Ζαχαρίου, η λειτουργία Ιατρικής Σχολής στην Κύπρο, εκτός από την αναβάθμιση της ιατρικής περίθαλψης, θα συμβάλει θετικά και στον οικονομικό τομέα, καθώς οι Ιατρικές Σχολές αποτελούν πάντα κίνητρο για ανάπτυξη. Ο δρ Ζαχαρίου αναφέρθηκε στην προσωπική του εμπειρία που ερχόταν τα τελευταία χρόνια στην Κύπρο, στο Μακάρειο Νοσοκομείο, για να χειρουργήσει παιδιά, σημειώνοντας πως τον τελευταίο χρόνο δεν στάλθηκε ούτε ένα παιδάκι στο εξωτερικό για εγχείρηση, ένα φαινόμενο πολύ διαδεδομένο τα προηγούμενα χρόνια και το οποίο στοίχιζε στο κράτος περίπου €9.000.000.

Από την πλευρά του ο πρύτανης Κωνσταντίνος Χριστοφίδης ενίσχυσε την άπο-

ψη των δύο καθηγητών, επισημαίνοντας ότι οι Επιστήμες Υγείας είναι αυτές που προσελκύουν περισσότερα χρήματα από ερευνητικά προγράμματα και που δίνουν την ευκαιρία σε μεγάλο αριθμό νέων επιστημόνων να εργαστούν σε αυτά, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στο Τμήμα Βιολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου, το οποίο προσελκύει μεγάλο αριθμό προγραμμάτων και κονδυλίων.

- **Βλέπουν αναβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών υγείας καθώς και οικονομική ανάπτυξη**

Εκτός όμως από ανάπτυξη στον τόπο, η Ιατρική Σχολή αναμένεται να οδηγήσει το πανεπιστήμιο και στη λίστα της Σαγκάης με τα 500 καλύτερα πανεπιστήμια σε μερικά χρόνια.

Η Ιατρική Σχολή θα δεχθεί τους πρώτους της φοιτητές το Σεπτέμβριο.

Όπως εξήγησε ο δρ Αδάμ, το πτυχίο που θα δίνεται στα έξι χρόνια φοίτησης είναι αυτό της Γενικής Ιατρικής και οι φοιτητές θα μπορούν μετά να ακολουθήσουν ειδικότητες σε σχολές του εξωτερικού, ενώ κατά τα τρία τελευταία χρόνια θα κάνουν και την κλινική τους άσκηση σε νοσοκομεία. Ο κ. Χριστοφίδης κάλεσε τους τελειόφοιτους μαθητές να βάλουν την Ιατρική Σχολή στο φετινό τους μηχανογραφικό, καθώς αυτή θα είναι πολύ υψηλού επιπέδου, ενώ παράλληλα σημείωσε πως δεν αποκλείεται μέσω δεύτερης κατανομής να παραχωρηθούν θέσεις σε άρρενες που ολοκληρώνουν φέτος τη στρατιωτική τις θητεία και ενδεχομένως έχουν ήδη εξασφαλίσει θέση σε Ιατρική Σχολή της Ελλάδας.

Σημειώνεται ότι στη λειτουργία τις Ιατρι-

**Επανερχεται το Πανεπιστήμιο με Σχολή Καλών Τεχνών, τμήμα για θέματα Ενέργειας και Φαρμακευτική Σχολή**

## ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

ημερομηνία: 22/02/2013

κής Σχολής σχεδόν όλες οι σχολές του πανεπιστημίου θα έχουν εμπλοκή, κυρίως αυτές που σχετίζονται με τις Θετικές Επιστήμες καθώς και με την Ψυχολογία. Ερωτηθείς ο κ. Χριστοφίδης για την σκέψη που υπάρχει στο πανεπιστήμιο για ίδρυση και Σχολής Φαρμακευτικής (κάτι που υπάρχει κι από πλευράς ΤΕΠΑΚ), ανέφερε πως πρόκειται για μια σχολή η οποία είναι αλληλένδετη με την Ιατρική

Σχολή. Σχετική πρόταση θα εξετάσει σύντομα η Διεθνής Επιτροπή για την Ιατρική Σχολή. Αναφορικά με το γεγονός ότι σε κάποιες περιπτώσεις παρατηρείται «ανταγωνισμός» μεταξύ Πανεπιστημίου Κύπρου και ΤΕΠΑΚ όσον αφορά στην ίδρυση ίδιων σχολών, ο κ. Χριστοφίδης είπε πως έγιναν λάθη σε αυτό τον τομέα, σημειώνοντας πως δεν θα πρέπει να γίνονται για πολιτικούς λόγους.

